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Starptautiskā Baltijas alus konkursa „BALTIC BEER STAR 2018”
NOLIKUMS


KONKURSA NORISES VIETA UN LAIKS

Starptautiskais Baltijas alus konkurss „BALTIC BEER STAR” notiks no 18.09.2018 līdz 21.09.09.2018 VOLFAS ENGELMAN Studio, Kaunakiemio st. 2 LT-44354 Kauna.

KONKURSA RĪKOTĀJS

Alus, iesala dzērienu un kvasa biedrība „Alus brālība” sadarbībā ar Latvijas alus darītāju savienību un Latvijas alus darītāju asociāciju. Konkursa tehnisko organizāciju nodrošina SIA „SHOW consulting”.

KONKURSA MĒRĶIS

Veicināt kvalitatīvas un nekaitīgas produkcijas ražošanu un uzlabot piedāvājumu patērētājiem, celt produkcijas konkurētspēju Baltijas un Eiropas tirgū.

SKAIDROJUMI UN TERMINOLOĢIJA

1. Baltijas alus konkursā „BALTIC BEER STAR” eksponēto alus veidu (stilu) saraksts sastādīts vadoties no „World Beer Cup” izstrādātā alus konkursa stilu saraksta, apraksta un specifikācijas, kā arī „European Beer Star” alus kategoriju apraksta, ņemot vērā Baltijas valstu pieredzi.
2. Konkursa dokumentācijā izmantotie termini:
· tips – pēc kādām pazīmēm (vispārinot) veidota kategorija, grupa, modelis;
· stils – noteikts īpatnību, savdabību kopums, kas raksturīgs, vēsturiski radies vai vispārpieņemts kādā noteiktā reģionā (piemēram - Baltijas stila Portera alus veids vai Internacionālā stila Pilzenes alus);
· stilu grāmata – apkopoti un definēti alus, kvasa un iesala dzērienu stilu saraksti, apraksti, specifikācijas un tehnoloģiskie rādītāji, pamatojoties uz kuriem notiek vērtēšana;
· veids – noteiktas, specifiskas īpašības, pazīmes, to kopums; grupa, kam piemīt šādas īpašības, pazīmes;
· Lager tipa alus - raudzēšanā izmanto apakšējās rūgšanas raugus; 
· Eila tipa alus - raudzēšanā izmanto virsējās rūgšanas raugus;
· Hibrīda/Miksētais alus – radies no vārdiem: hibrīds [lat. hybrida, hibrida – jauktenis], alus, kurš iegūts (atšķirībā no klasiskās izpratnes par Lager un Ale alus tipiem), izmantojot ražošanā citas izejvielas un ingredientus (augļus, medu, ķirbjus un citas, arī iezemiešiem raksturīgās izejvielas, citas rases raugus), pielietojot atšķirīgus jaunievedumus tehnoloģijā un ražojot speciālās un eksperimentālās alus šķirnes. Pie Hibrīda/Miksēto alus grupas pieskaita: augļu, lauku, ķirbju, šokolādes, kafijas, augu un garšvielu, rudzu un speciālos medus alus; eksperimentālos alus, kuru ražošanā izmanto citas rases raugus, svaigus apiņus, iezemiešu izejvielas; bezglutēna alu, skābos Ale tipa alus un citus.
· paraugs – konkursa dalībnieka ražotā izstrādājuma paraugs (pudele).


KONKURSA DALĪBNIEKI

Starptautiskajā Baltijas alus konkursā „BALTIC BEER STAR 2018” konkursā ir tiesīgi piedalīties Baltijas valstīs reģistrētie un ražojošie alus ražotāji ar saviem izstrādājumiem (turpmāk tekstā – IZSTRĀDĀJUMI), kuru nekaitīguma rādītāji atbilst Latvijas Republikas un/vai savas mītnes valsts normatīvajos aktos noteiktajām prasībām un kuri atbilst šādām prasībām:
1) ir reģistrēti atbilstoši savas rezidences valsts likumiem;
2) ir saņēmuši nepieciešamās licences IZSTRĀDĀJUMU ražošanai un realizācijai;
3) piedalās konkursā noteiktajās alus veidu grupās atbilstoši konkursa stila grāmatai ar pudelēs fasētu produkciju, uz kuras ir marķējums, etiķete vai citāds apzīmējums, kas apliecina attiecīgās produkcijas izcelsmi un derīguma termiņu.

KONKURSA NOTEIKUMI

Konkursā „BALTIC BEER STAR 2018” tiek vērtēti:
· Lager un Eila tipa alus;
· kvass un iesala dzērieni.
Konkursā tiek iesniegti ne mazāk kā 12 viena veida IZSTRĀDĀJUMA paraugi pudelēs ar vismaz 0,5 litru tilpumu vai 20 viena veida IZSTRĀDĀJUMA paraugi pudelēs ar tilpumu mazāku par 0,5 litriem. IZSTRĀDĀJUMA paraugi kopā ar atbilstošu pavaddokumentu (pavadzīmi) pret parakstu jāiesniedz:
· konkursa norises vietā - VOLFAS ENGELMAN Studio  telpās, Kaunakiemio st. 2 LT-44354 Kaunas :
· 18.09.2018 no plkst.10.00 līdz 16.00;
· 19.09.2018 no plkst.10.00 līdz 16.00
Vai 
· konkursa organizatoru birojā M.Pils ielā 5, Rīgā, Latvija, LV-1050
· 18.09.2018 no plkst.10.00 līdz 16.00;
un to piegādes izdevumus sedz pats dalībnieks.

IZSTRĀDĀJUMU VEIDI	

IZSTRĀDĀJUMI tiek vērtēti aklajā degustācijā grupās pēc IZSTRĀDĀJUMA tipa un veidiem, atbilstoši stilu grāmatai un ņemot vērā vērtēšanas kritērijus. 
Kvasa un kvasa iesala un bezalkoholisko dzērienu grupa tiek vērtēta atsevišķi.

NEPIECIEŠAMIE DOKUMENTI

Konkursa dalībnieki iesniedz šādus dokumentus:
1) pieteikumu dalībai konkursā atbilstoši Nolikumam pievienotajai veidlapai.

Dalībnieka pieteikuma anketa latviešu, krievu, angļu, lietuviešu vai igauņu valodā jāiesniedz, nosūtot to ieskanētā formātā uz Starptautiskā Baltijas alus konkursa „BALTIC BEER STAR 2018” e-pastu: info@balticbeerstar.lv, vai uz pasta adresi: „BALTIC BEER STAR 2018”, M.Pils ielā 5, Rīgā, LV-1050, Latvijas Republika vai jāiesniedz personīgi organizatora sekretariātā augstāk minētajā adresē līdz 2018.gada 17.septembrim, nosūtot pa pastu, pieteikuma anketas iesniegšanas datumu apliecinās attiecīgs pasta zīmogs. Pēc norādītā datuma un citās valodās iesniegtās anketas netiks izskatītas. 

DALĪBAS MAKSA

Dalības maksa konkursā tiek noteikta:
100 (viens simts) EUR par vienu izstrādājumu (bez PVN 21%).
Ja konkursa dalībnieks iesniedz vairākus IZSTRĀDĀJUMUS, tiek piemērotas šādas atlaides:
· Par četriem IZSTRĀDĀJUMIEM – 5%
· Par pieciem un vairākiem IZSTRĀDĀJUMIEM – 10%.
Alus ražotājiem ar ražošanas apjomu līdz 75 000 litriem gadā un mājražotājiem tiek piešķirta 50% atlaide dalībai konkursā. Dalības maksa ar norādi Dalības maksa konkursā „BALTIC BEER STAR 2018 “jāpārskaita konkursa tehniskā nodrošinājuma uzņēmumam:

SIA „SHOW consulting”
Reģ. Nr. LV40103857490
Mazā Pils iela 5, Rīga, LV-1050
Nor. rēķ. a/s „CITADELE banka” LV28PARX001641819001
a/s ”SEB banka” LV46UNLA0050022808603

VĒRTĒŠANA

Konkursu vērtēs starptautiska žūrijas (degustācijas) komisija, kurā darbosies Baltijas un citu Eiropas savienības valstu degustatori 12 komisijas locekļu sastāvā.
Visām IZSTRĀDĀJUMU grupām tiks piešķirta zelta, sudraba un bronzas medaļas un diplomi.
Konkursam iesniegtie izstrādājumi tiks vērtēti pēc apstiprinātiem kritērijiem:
Katrs IZSTRĀDĀJUMS tiek vērtēts 50 ballu sistēmā:
a) ar zelta medaļu tiek novērtēts IZSTRĀDĀJUMS, kas kopā saņēmis 47.0 – 50 balles;
b) ar sudraba medaļu tiek novērtēts IZSTRĀDĀJUMS, kas kopā saņēmis 44 – 46,9 balles;
c) ar bronzas medaļu tiek novērtēts IZSTRĀDĀJUMS, kas kopā saņēmis 40 – 43,9 balles.

Vērtējumā netiek ņemts vērā visaugstākais un zemākais novērtējums.
Vērtējums tiek aprēķināts, dalot atlikušo žūrijas (degustācijas) komisijas locekļu individuālā vērtējuma summu ar vērtēšanā pieļauto žūrijas (degustācijas) komisijas locekļu skaitu. 
Ja kāda žūrijas (degustācijas) komisijas locekļa individuālais vērtējums atšķiras no iegūtā kopējā vidējā vērtējuma par vismaz 5 un vairāk ballēm, šis vērtējums netiek ņemts vērā un atkārtoti tiek aprēķināts IZSTRĀDĀJUMA vērtējums, dalot atlikušo žūrijas (degustācijas) komisijas locekļu individuālā vērtējuma summu ar vērtēšanā pieļauto žūrijas (degustācijas) komisijas locekļu skaitu. 
Katrs vērtējums tiek noapaļots uz leju, ja otrais skaitlis aiz komata ir 1 – 4 līdz skaitlim ar vienu desmitdaļu, vai uz augšu, ja otrais skaitlis aiz komata ir 5 – 9 līdz skaitlim ar vienu desmitdaļu.
Ja kādam IZSTRĀDĀJUMAM žūrijas (degustācijas) komisijas locekļa individuālais vērtējums nesasniedz 60% no precizētā vidējā punktu skaita, žūrijas (degustācijas) komisijas priekšsēdētājs kvalitātes nodrošināšanas nolūkos var uzdot žūrijas (degustācijas) komisijas loceklim sniegt rakstisku skaidrojumu par iegūto vērtējumu ar vērtēšanas kritēriju detalizētu izklāstu.
Žūrijas (degustācijas) komisijas sēdes ir slēgtas, tās pieņemtie lēmumi nav pārsūdzami un ir galīgi

APBALVOŠANA

[bookmark: _GoBack]Žūrijas konkursa rezultāti tiks publicēti plašsaziņas līdzekļos un konkursa mājas lapā pēc 2018. gada 30. septembra. 
Par Starptautiskā Baltijas alus konkursa „BALTIC BEER STAR 2018” apbalvošanas norisi dalībniekiem tiks paziņots.


NOSLĒGUMA NOTEIKUMI
Starptautiskās Baltijas alus konkursa „BALTIC BEER STAR 2018” zelta, sudraba un bronzas medaļu laureāti drīkst izmantot iegūto medaļu un/vai tās elektronisku vizualizāciju reklāmas nolūkos, popularizējot tikai apbalvotos IZSTRĀDĀJUMUS. Pretējā gadījumā žūrijas komisija (pastāvīgi darbojošās alus, iesala dzērienu un kvasa biedrības „Alus brālība” degustācijas komisija) ir tiesīga anulēt IZSTRĀDĀJUMA konkursa rezultātus.



Rīgā,
01.08.2018.
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